

苏州动物园东北虎添丁 小虎妞还有几天就满月

苏州动物园今年以来可谓喜事连连,梅花鹿、斑头雁等动物接连添丁,9月3日上午9点半,一只可爱的东北虎妞顺利出生,打破了近年来猛兽区零繁育的状况。新生小虎妞是只十足的小美虎,并且乖巧得很,在虎妈的呵护下正在健康成长着,这两天已经尝试走出房间,令游客们惊喜连连。



小虎休息时,虎妈会不时来看一眼

记者昨天上午来到动物园时,东北虎笼被游客围得水泄不通,只见小虎妞四下张望着挪动那肉乎乎的小脚,正准备从它的“卧室”走出来,憨态可掬,惹得游客们不断呼其“可爱”。

动物园内繁育老虎并不是件易事,此前苏州华南虎基地繁育出的小华南虎一出生就遭母虎遗弃,最终不得不由饲养人员将其抚养长大。这次动物园东北虎临产时,工作人员亦做足准备,一旦发现母虎弃崽,则立刻将虎崽送进育婴房。

9月3日上午9点半,小虎顺利诞生,工作人员则在“产房”外静静守候,因为一般来说,产崽后三个小时母虎不喂奶则表示母虎不会抚养虎崽。时间一点一点过去了,刚过12点,小虎开始主动凑近虎妈喝起了奶。这一画面令养虎经验丰富的动物园副主任陈大庆欣喜不已,他说:“虎妈妈自己带肯定要比人工喂养好多了,母乳喂养的老虎会长得更加结实!”

母虎“坐月子”期间,小虎状况也不太稳定,为了让东北虎母

女更加健康地度过这段时间,饲养人员在母虎的食物中添加了一些矿物质和维生素,现在的母虎一天要吃六七斤的肉,有活杀鸡肉和牛肉,小虎则在35天左右的时候开始适当喂食一些肉。母虎的哺乳期长达半年,这段时间里小虎会一直跟着虎妈住在一起。

这对东北虎母女来说,越冬是一道难关。陈大庆说,现在室外气温还在20℃以上,正好适合小虎的成长,到了冬天,饲养人员会在小虎的“卧室”里垫些草。冬天老虎的采食量比较大,到时候也要注意供足食物。

让人津津乐道的是小虎的父母——常年居住在动物园猛兽区最里侧的两只东北虎。虎爸2000年9月22日从杭州动物园来到苏州,当时才3个月大。虎妈则是2009年9月22日从上海野生动物园来到苏州,当时2岁。来到苏州的日子都一模一样,这对老虎缘分不浅,素来很被看好。2年时间过去了,它们已经成为了动物园里的明星“夫妻”,是否能成为“模范父母”着实令人期待。

王玲玲 文/摄

这所中学中西合璧 既能学马术 又能打太极



马术教练在为小虎整理脚镣

初中也能学马术,高中还有陶艺课。昨天上午,在吴江市汾湖经济开发区,中加枫华高级中学在校内召开国际化教育延展科目新闻发布会,推出双语精英初中课程和国际艺术部课程,并现场为艺术部成立揭牌。

校长马克·布切尔介绍,枫华作为加拿大BC省的全建制认证的海外学校,是一所配置了中方课程的加拿大高中。与英美培训项目、国际预科班不同,枫华引入了加方完整的教学系统,集加拿大高中课程和中国教学体系于一体,不再以高考为中心。每年,枫华都有30%的毕业生进入世界排名前100的大学。

枫华中学的工作人员介绍,枫华每年的课程加起来共有150个学分,学生只要修够80个学分就能过关。除基础必修课程之外,种类多样的选修课大大丰富了学生的课外生活,古典的有陶艺、国画、太极、古琴,现代的有绘画、家居设计、T恤设计等。

枫华校园内还有一个直径约50米的圆形马术场,记者看到,3名马术教师一对一指导学生学习。工作人员介绍,马场共有6匹马,其中一匹名叫“070”的退役马还曾征战过澳门赛马会。与“070”搭档的小姑娘叫郝英良,今年在枫华中学就读初一。郝英良说,第一次骑马时她还有点害怕,但看到马很温驯,又有教练全程指导,她就慢慢放松了心情。慢步、快步、跑,才学了7节课,郝英良的马术就有了明显的进步。“我很喜欢马,而且学马术也让我的性格更加开朗。”除了骑马,打扫马圈、喂马也是郝英良的马术必修课,她笑称“‘070’最爱的零食是胡萝卜,如果它表现好,还会奖励方糖给它吃。”

李铮 文/摄

他们也能真心为民 专家进社区 为居民义诊



附二院专家正在为老人检查眼睛

平时上医院看病,挂号动辄一个多小时,要想看个专家门诊,就得一大清早去排队,有时候还不一定能看到。为了让社区居民能更方便地享受优质医疗服务,昨天上午,苏大附二院血管外科主任医师、金阊区人大常委会副主任李晓强率附二院多名专家来到金阊区彩虹桥彩虹社区,为社区居民义诊。

血管外科、眼科、内科、妇产科、心内科等各科专家亲临现场,平时一号难求的专家门诊如今来到了家门口,家里有老年人的居民格外踊跃。专家们刚坐下来,就被居民们围得水泄不通。陶蓉 李晓惠 文/摄

魔高一尺,新骗术层出不穷

谎称孩子上学时出车祸 骗术1 “老师”向家长要钱抢救

孩子明明好好地坐在教室里上课,“学校老师”却说孩子生病、出车祸正送往医院抢救,急需钱。9月27日上午,吴江市松陵派出所陆续接到了5起类似的报警。

27日上午7时许,潘先生接到一个陌生电话,电话中的人自称是学校老师,用焦急的语气告诉潘先生,他的儿子被送到人民医院抢救。因为这个电话并非儿子班主任的号码,潘先生拨打了班主任的电话,可电话一直无人接听。这下潘先生着急了,他立即赶到人民医院,却并没有找到儿子。

潘先生随即回拨该陌生号码,想问清情况,但对方称潘先生的儿子正在抢救中,还催促

潘先生快点拿钱出来。潘先生立即折回医院前台咨询,护士经查询发现医院病人名单中并没有潘先生的儿子。两相矛盾的说法把潘先生搞得忐忑不安,潘先生决定还是向班主任求证。这次电话很快就接通了,班主任明确表示孩子在学校好好的,没有发生任何意外。潘先生立即报了警。

40分钟后,松陵派出所又接到市民刘女士的报警,事情经过与潘先生如出一辙。刘女士表示,还有其他家长也接到了以小孩生病、出车祸急需钱为名的诈骗电话,电话号码均是同一个陌生号码。随后,民警与学校联系,对家长进行预警防范宣传。 陈莹 许青

谎称出售安置房 骗术2 骗子忽悠20万房款

两名无业男子谎称有安置房出售,骗得受害人20万购房款。日前,这两名男子因涉嫌合同诈骗已被张家港警方依法刑事拘留。

今年4月,张家港市金港镇的蔡某通过中介公司介绍,找到了在该市某企业务工的张女士,声称自己有个朋友家中老宅待拆,已抽签得到2套在建安置房,打算将其中一套出售。张女士来自河南,正打算在港城买房定居,听蔡某一说,当即要求与房东面谈。

几天后,蔡某向张女士介

绍了“房东”黄某。黄某称由于房屋仍在建造,还没有房产证,他带张女士来到安置小区实地查看了一番。张女士深信不疑,合同签订之后付了20万预付款。然而,此后再也没有等到蔡某、黄某的电话,情急之下只好向警方报警求助。

警方经过侦查,于9月中旬先后将蔡某、黄某抓获归案。据两人交代,所谓拆迁得到安置房的事情完全是子虚乌有,而骗得的20万元巨款已被他们分赃后挥霍。 黄博文 陈泓江

谎称要继承巨额财产 骗术3 “富家女”五年骗百余万

声称有巨额遗产需要继承的“富家女”,但实际上却是以此为幌子到处诈骗的女骗子。日前,平江公安分局平江路派出所破获了一起诈骗案件。

近期,群众周某到平江路派出所报案称:今年6月下旬至8月初期间,其在临顿路某连锁酒店遇到一女子,该女子以支付其干爹遗产继承的相关费用为由向周某多次借款,累计达

20余万。但到约定期限之后又以各种理由拖欠不还,周某感觉自己上当受骗。8月12日晚,周某称该女子约其在新区一大酒店见面欲再次借钱,后民警在酒店内将嫌疑人顾某抓获。

经审查,自2007年至今,嫌疑人顾某先后以遗产官司需要交纳费用为由,骗取受害人孙某等多人高达一百余万元人民币。 陈莹 许建平

道高一丈,几起案件被速破

小伙持刀抢劫网管员 案件1 几小时后投案自首

生活窘迫,小伙竟萌生了抢劫的念头,窜进网吧持刀抢劫网管员,得手一百多元和一包香烟,换来了刑拘的下场。

9月26日凌晨4时许,吴中金庭派出所接到辖区某网吧网管员黄某某报警,称有一名20来岁的男子持刀架住了同网吧女网管员金某某脖子,并劫走前台抽屉内现金及香烟等物。

接报后,吴中警方迅速派员赶赴现场,开展侦查工作。通过查看网吧内部监控及路面治安监控资料,结合嫌疑人体貌特征及时布置警力,并立即对太湖大桥卡口进行布控,同时调

遣巡逻警力对案发现场周边区域及可能藏匿犯罪嫌疑人地点进行合围搜索,加大查捕力度,力争第一时间将嫌疑人抓获归案。

当日上午7时许,在警方强大的追捕攻势下,来自赣榆的24岁嫌疑人朱某主动到金庭派出所投案自首。据朱某交代,他因生活窘迫,于26日凌晨窜至金庭镇一家网吧,持水果刀劫持网吧工作人员,劫走网吧前台抽屉内110元现金及1包香烟等物。目前,朱某被依法刑事拘留,案件在进一步审查中。

陈泓江

两男头天晚上盗电脑 案件2 第二天晚上销赃被逮

近日,昆山石浦派出所民警在夜间巡逻中抓获两名盗窃电脑的云南籍男子,及时追回一台价值4000余元的液晶电脑。

9月18日晚上,石浦派出所的民警驾着巡逻车正在机场路上巡逻,当巡逻到余项村路段某二手电脑门市店时,看见两男子正拿着一台九成新电脑询问店主是否低价购买。两男子见有巡逻车过来便转身要离开,民警立即意识到该电脑来路肯定有问题,民警迅速下车,当场对两男子进行调查询问。两男子对电脑的来源说法不一,民警立即将两嫌疑男子带回派出所作进一步调查。

经审查,据嫌疑男子王某交代,因囊中羞涩其便与老乡赵某合谋动起了盗窃电脑再变卖的歹念。9月17日夜间两人窜至千灯菜市场附近一出租户,透过窗户看见屋里有一台液晶电脑,遂趁无人之际快速入室盗窃,把整套价值4000余元的黑色品牌电脑连同音箱一同窃走。随后,两人将赃物藏匿于路边草丛内伺机再拿出来销赃。第二天晚上两人把电脑取出用纸箱包装后运至石浦寻找买家出手时,没有想到却被巡逻的民警和治安辅助人员逮了个正着。

目前,王某和赵某因涉嫌盗窃已被刑拘。 魏明 陈莹

三小伙流窜苏州抢夺 案件3 没来得及逃跑即被抓

3个小伙在南京结伙抢夺得手后,就集体“转战”苏州。谁知,刚刚得手即被警方发现,3人被一网打尽。

9月26日晚,平江公安分局苏锦派出所接受害人刘某报案称:其步行至平泉路消防大队附近草坪时,有3名男子将其背在左肩的黑色背包抢走,包内有手机一部和现金30余元。民警立即赶到现场,经过周边搜寻,当场抓获嫌疑男子之一虞某。

经审查,虞某交代了其伙同另外两名男子抢夺的违法犯罪事实。警方根据虞某的交代,判断另外两名嫌疑男子极可能逃往火车站准备离开苏州,遂迅速组织警力在火车站布控,后在火车站候车厅抓获了准备逃离的另两名嫌疑男子曹某和张某。3名嫌疑男子都是未满18周岁的未成年人在南京作案后原本准备到苏州再捞一票,结果刚出手抢夺就被警方抓获。 陈莹 王永